

ПРОФЕССИОНАЛЫ СОРЕВНУЮТСЯ В ТЕХНИКУМЕ

Более ста студентов и тридцать преподавателей Красноярского кооперативного техникума экономики, коммерции и права приняли участие в подготовке и работе конкурсных площадок по девятнадцати компетенциям регионального этапа чемпионата профессионального мастерства «Профессионалы» и чемпионата высоких технологий.

Как отмечают наставники и главные эксперты площадок, на протяжении всех конкурсных дней разворачивались профессиональные дебаты и выступления, выполнение демонстрационных и недемонстрационных заданий, решение неординарных профессиональных ситуаций, демонстрация ловкости, находчивости и таланта.

По итогам участия команда техникума получила восемь медалей за первое место и 4 медали за третье место.

В этом году на базе техникума впервые в Красноярском крае показывали профессиональное мастерство школьники по компетенции «Правоохранительная деятельность (полицейский) – юниоры», на которой представители полицейских классов 5 команд школ Красноярска и Ачинска при сопровождении кураторов техникума, экспертов – специалистов ГУ МВД – выполняли профессиональные задачи, показывали практические навыки будущих специалистов правоохранительной деятельности.

На традиционных площадках техникума «Администрирование отеля», «Правоохранительная деятельность (полицейский)», «Туризм» шла работа по выполнению профессиональных задач, профориентационная работа со школьниками и социальными партнёрами.

Директор техникума Ирина Савинова отмечает: «Студенты показали высокий уровень профессиональной подготовки. Ежегодно расширяется круг компетенций, в которых участвуют наши обучающиеся под руководством преподавателей-наставников, что способствует созданию условий для повышения уровня качества и значимости профессионального образования, реализации лучших практик в подготовке будущего профессионального потенциала края, взаимодействию с основными работодателями региона и повышению престижа кооперативного образования в крае».

ПОДГОТОВИЛА
ИРИНА МИНКЕВИЧ,
Красноярский край

ПОБОРОЛИСЬ. И ПОБЕДИЛИ

В чемпионате и Первенстве Удмуртской Республики по тхэквондо приняли участие студенты Ижевского техникума экономики, управления и права. И победили.

В соревнованиях принимали участие спортсмены из районов Удмуртской Республики, в том числе студенты 2-го курса по специальности «Правоохранительная деятельность» Ижевского техникума экономики, управления и права Удмуртпотребсоюза Алина Кудашева, Юлиана Вахрушева и Степан Бесононов.

По итогам соревнований Алина Кудашева получила 2 золотые медали и 1 серебряную, Юлиана Вахрушева выиграла 3 серебряные медали, Степану Бесононову вручили 3 бронзовые медали.

С сайта респотребсоюза



СВОЙ МЕТОД: РАЗРАБОТАТЬ, ВНЕДРИТЬ, ДОБИТЬСЯ УСПЕХА

■ АНАТОЛИЙ БЕРШТЕЙН,
соб. корр., Ставропольский край

Не один год преподаёт в Ставропольском кооперативном техникуме Татьяна Дьякова. После обучения в этом образовательном учреждении, а затем в Московском кооперативном институте она вернулась в техникум уже в качестве педагога.

По словам директора техникума Айтэка Намитокова, Татьяна Михайловна не просто преподаватель, но и новатор образовательного процесса. Она широко использует передовые технологии в обучении.

Именно ей принадлежит идея проведения учебных занятий в форме деловых игр. Первую такую игру она разработала ещё в 1988 году. Затем метод внедрялся во всех специальностях техникума. Была

разработана и эффективно использовалась в учебном процессе целая система деловых игр при обучении по специальности «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров».

Экзамен в форме деловой игры «Я претендую на должность продавца» проводится на территории работодателя. После экзаменов и зачётов студентов часто готовы зачислить в штат компании, фирмы, в том числе и в штат организаций потребительской кооперации.

Татьяна Михайловна считает, что деловые игры помогают развивать творческие способности ребят, повышают уровень их интеллекта. Педагог возглавила творческую лабораторию студентов, в которой разработала методику проведения конкурсов «Лучший в освоении профессии», выставок творческих работ, встреч с работодателями.

Преподаватель практикует внеурочные занятия, где вместе со студентами создаёт обучающие мультимедийные

проекты-презентации, готовит интересные уроки-конкурсы. Всё это формирует у ребят положительное отношение к учёбе, мотивирует лучше освоить специальность, развивает кругозор.

– Важное место в процессе обучения отвожу индивидуальным творческим контактам со студентами, в ходе которых определяю их способности самостоятельно осуществлять поиск информации, необходимой для решения конкретной задачи, анализировать эту информацию, делать выводы, предлагать разумные идеи, – говорит Татьяна Михайловна. – На время практики студент получает индивидуальное творческое задание, связанное с оценкой сильных и слабых сторон предприятия, на котором он проходит практику. По итогам проходит защита проекта.

Под началом Татьяны Михайловны студенты проводят различные исследования, участвуют в конференциях, конкурсах среди вузов и средних специальных учебных заведений. Дипломы, грамоты, благодарности – лучшее свидетельство успехов ребят в этих и других мероприятиях.

Татьяна Михайловна охотно делится опытом с коллегами в потребкооперации в подготовленных ею учебных пособиях. К примеру, учебное пособие «Размещение и выкладка товаров в торговом зале магазина» написано по заказу крайпотребсоюза для распространения на предприятиях кооперативной розничной торговли.

Об опыте формирования у студентов навыков конкурентоспособного специалиста и развития их творческих способностей педагог рассказала на страницах федеральных печатных изданий, в том числе журнала «Среднее профессиональное образование».

Педагогическое мастерство Татьяны Михайловны получило высокую оценку на краевом и федеральном уровне. Ей присвоено звание «Заслуженный учитель РФ».

На снимке: Татьяна Дьякова на практике со студентами техникума.

Фото автора

УПРАВЛЯТЬ КАРЬЕРОЙ УЧИМСЯ В КРУЖКЕ

В Казанском кооперативном институте популярностью у студентов пользуется научный кружок «Управление карьерой и тайм-менеджмент», которым руководит доцент кафедры экономики и управления, кандидат технических наук Лариса Кириллова.

Тема одного из последних занятий: «Целеполагание молодого специалиста». В жизни мало получить престижную профессию – надо ещё уметь успешно реализовать приобретённые знания, проявить себя в деле. Что для этого нужно?

Ребята вместе с преподавателем проанализировали составляющие карьерного роста. В первую очередь были названы самоактуализация личности и умение намечать и добиваться воплощения в жизнь поставленных целей. Ведь именно они дают возможность молодому специалисту определиться в выборе своего места в профессии.

С интересом выслушали студенты рассказ Ларисы Кирилловой о видах целей, SMART-технологиях, дополненных инструментами нейролингвистического программирования.



Ребята выбрали одну из десяти наиболее актуальных целей, расписали её в позитивной формулировке, проверили на истинность и степень соответствия, обозначили критерии и ресурсы достижения, препятствия, которые могут помешать реализации планов.

Лариса Геннадьевна подчеркнула, как важно в жизни подкреплять цели полезными привычками: они помогают укреплять здоровье, развивать усердие и самоконтроль, формировать позитивные утверждения и жизненные установки.

После столь интересных и познавательных научных занятий студенты начинают размышлять о своём развитии, стремятся к совершенствованию личности, серьёзно планируют собственную карьерную траекторию, выявляют ресурсы.

А НАРКОТИКАМ – НЕТ!

По проекту «Общее дело»: День борьбы с наркоманией» в Казанском кооперативном институте для студентов факультета среднего профессионального образования в культурном центре «Сайдаш» прошло мероприятие «Цени свою жизнь!».

Цель мероприятия – способствовать выработке у подростков неприятия наркотиков, табакокурения и других вредных пристрастий, пропаганда здорового образа жизни.

Ребята познакомились с электронной презентацией темы, рассказали о собственных полезных навыках и привычках. Многие признались, что не подозревали о том, как опасно хотя бы раз, из любопытства и для бравады, «уколоться», как быстро формируется наркотическая зависимость, как трудно её победить.

Подростки активно участвовали в беседе, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, как под влиянием наркотиков человек быстро деградирует.

На снимке: на заседании научного кружка.

ПОДГОТОВИЛА ВАЛЕНТИНА ОЛЕНИНА,
Республика Татарстан